

发物包括哪些？常见的六种发物你了解吗？

我们常常会听说发物，当患上某种疾病时是不能吃发物的，不然会诱发疾病或者症状，发物不仅仅和食物本身有很大的关系，同时也和患者的体质疾病有关，发物包括哪些呢？

常见的发物

1.生热发物

生热的发物包括牛肉、羊肉、花椒、辣椒、生姜、大蒜，阴虚内热、阳气上亢的人群不能服用。这些生热的发物本身阳气是比较旺的，容易引起身体上火，当阳气旺盛的季节时不能服用。适合于脾胃虚寒的人群服用，生热发物特别适合于秋季来温补，具有助阳的功效。

2.冷气发物

冷气发物主要是指西瓜、雪梨、柿子等食物，脾胃虚寒以及体寒的患者不能吃，此食物属于性寒，对于体质虚寒的患者来说，容易加重体寒的症状，引起肠胃道的不适。适合于阴虚内热的患者，可以为身体降火。

3.湿热发物

湿热发物主要包括芋头、糯米等，脾胃虚弱的患者和痰湿体质患者不能吃，此发物对于很多人来说都是不能吃的，因为这些食物不容易消化，吃多了容易引起湿滞，导致脾胃不和。但是对于中气不足的身体虚弱者来说可以吃，具有一定的补气功效，芋头可以调中气。

4.气滞发物

气滞发物包括莲子、薯类、芋头等，脾胃虚弱的人群不能吃，不然会引起气血不通畅，特别适合对于脾胃虚弱的患者来说，容易引起腹部胀痛、没有胃口、消化不良，莲子虽然属于湿热，但是特别适合于体虚的患者，具有滋养的功效，另外对于产后、长时间生病、年老衰弱的患者有一定的好处。



不通畅，特别适合对于脾胃虚弱的患者来说，容易引起腹部胀痛、没有胃口、消化不良，莲子虽然属于湿热，但是特别适合于体虚的患者，具有滋养的功效，另外对于产后、长时间生病、年老衰弱的患者有一定的好处。

5.动血发物

动血发物典型的食品有公鸡、狗肉、辣椒等，阴虚实热者以及肿瘤患者是不能吃的，如果吃多了就会引起身体上火，肿瘤患者和阴虚湿热的患者一定要戒口。身上长疮、发炎的话，吃了之后容易加重症状，动血的发物对于体寒的患者具有一定温补功效，但是给身体带来的副作用也很大。

6.动风发物

动风发物包括茄子、木耳、虾等海鲜，过敏体质以及痛风的患者不能食用，不然会引起身体出疹，加重过敏的反应，同时也会诱发疾病的发生。但是虾里面含有优质的蛋白质，鱼胶和鱿鱼虽然是海鲜，但是很少出现过敏的情况，并且具有滋阴养血的功效。

温馨提示

并不是所有的人都不能吃发物，只要是用对地方了就是一种宝物，用错地方就是垃圾。对于脾胃虚的人来说，糯米属于发物，是不能多吃的，但是对于身体虚弱、中气不足的人来说，适当吃些糯米具有补中气的功效。

据新华网

女性在秋季喝什么茶更好？

任何喜欢喝茶的人都知道秋季比较不同，喝茶也比较讲究和特别。

其实，多喝茶有很多好处。据研究，每天喝三杯茶，可以发挥各种抗病作用。专家建议，每天可以喝早茶、傍晚喝晚茶，茶至少煮五分钟以上，可使有效成分溶解在热水中。一般茶有红茶、绿茶、乌龙茶、花茶以及其他各种自制茶饮等，都含有多种促进健康的抗氧化剂。

那么，什么茶在秋季喝更好？下面一一来介绍。

玫瑰蜂蜜红茶

材料为玫瑰花苞、红茶、蜂蜜、柠檬片、纯净水。将水倒入锅中煮沸，放入红茶包，冲泡约5分钟后，可以将玫瑰花苞放入，与红茶一起顺时针混合搅拌，继续用小火再煮3分钟左右，然后倒入蜂蜜，并加入柠檬片即可饮用。玫瑰蜂蜜红茶比较温和、可调节及促进血液循环，滋润皮肤、并具有美容效果，而且还能消除疲劳、保护肝脏和胃肠功能。长期饮酒也有助于促进新陈代谢，并还有减肥的功效。

牛奶红茶

材料为红茶、牛奶、少许盐。做法是将红茶放入锅中，加入纯净水煮沸后，将红茶包放入泡5分钟左右，然后可将红茶包取出，再用另一个锅，用小火煮沸牛奶。牛奶煮沸后加入红茶水，并将少许盐加入拌匀即可饮用。如果每天喝一次牛奶红茶，可以有效补充血液所需营养，强化身体。

雪梨红枣蜂蜜姜茶

材料为一个雪梨、几枚红枣、生姜切片、蜂蜜。雪梨不用去皮，切成小块，将雪梨和红枣、生姜片一起放入沙锅，并加入适量水一起煮，待水开后，改用小火煮10—15分钟后，起锅加入蜂蜜即可食用。雪梨有祛火清肺的功效，红枣能滋养血液，秋冬季节天气干燥，喝雪梨红枣蜂蜜茶对皮肤最好，可以从内到外滋养皮肤以及脾胃。

银耳冰糖养颜茶

材料主要用银耳、枸杞、冰糖适量。先将银耳用温水泡30—40分钟后，将银耳放入锅中，加入适量水煮银耳，水开后加入枸杞，改小火再煮30分钟左右，然后加入冰糖即可食用。银耳冰糖养颜可滋润皮肤，补充皮肤所需的水分，同时改善暗沉的皮肤，增加肌肤的光泽。

综上所述，经过了炎炎的夏日，当进入秋天，即可通过各种食疗来调理和滋养我们的肝脏、肠胃和皮肤了。以上介绍的几款养生茶，总有一款会合适你的。好好爱自己，秋季进补正适宜。

据新华网

哪些人不适宜洗牙？洗牙的禁忌人群有哪些？

目前很多人为了牙齿的健康，会调整时间安排，每年定期洗牙。其实洗牙的好处有很多，对牙齿的健康也帮助极大，它可以帮助人们有效预防多种牙齿疾病，可以说是一件比较值得提倡的行为。

虽然洗牙具有非常多的优势，但有部分人群并不适宜，那么哪些人不适宜洗牙？

1.患有出血性疾病者

部分凝血机制不正常或者血小板异常的人群应谨慎选择洗牙，这是因为由于患者患有这方面的疾病，导致身体具有凝血障碍，一旦选择洗牙就很容易出现出血较多、不易控制的现象。一旦因为洗牙造成出血过多，局部伤口愈合困难时，就很容易发生口腔感染现象。

如果患者患有比较严重的牙科疾病，可在医生的指导下，选择相应药物进行调

整，才有可能进行洗牙。

2.心绞痛患者

心绞痛尤其是活动性心绞痛患者不适宜洗牙的根本原因在于洗牙设备，洗牙通常需要用到超声波设备，超声波在使用过程中产生的影响力可导致患者病情程度的加重。特别是心脏疾病并安装心脏起搏器的患者应禁止使用超声波洗牙，具体应听从专业医生建议。

3.牙龈恶性肿瘤患者

对于牙龈患有恶性肿瘤的患者而言，常规洗牙容易造成患者肿瘤的蔓延扩散，导致患者病情程度加重，根本不利于患者身体健康，对后续治疗也造成了严重的干扰。

4.口腔炎症并处于急性期的患者

炎症其实并不可怕，可怕的是正处于

急性爆发期的炎症，这时候选择洗牙，无疑于加重病情，导致炎症的局部扩散，也不利于炎症的快速康复。

5.急性传染病

主要针对活动期乙型肝炎、丙型肝炎、肺结核等疾病患者，患者最好先采取正确措施控制病情，等疾病病情得到有效遏制并趋于稳定时再进行洗牙。对于传染病患者而言，术前就应该及时告知医生身体健康状态，这样将有助于医生做好相应准备工作。为了避免对其他接受治疗的患者产生影响，所有使用过的医疗器械必须经过专业的深度消毒。

对于不适宜进行洗牙的患者而言，大家可以根据自身实际情况，听从专业医生的建议，进行正确的牙齿保养或治疗工作。

“四注意”保护秋天的肠胃

人体胃肠道在秋天比较脆弱，因此我们要注意“治未病”，从四个方面做好卫生预防。

一是创造宜居环境。在卧室或整个房屋里使用空气净化装置，过滤掉花粉和霉菌等过敏原。在室内环境种植花草，同时用鹅卵石覆盖土壤，以防止霉菌的滋生。限制与季节性花粉播散和霉菌有关的食物的食用量。保持室内良好的空气流通，空气新鲜能够减少病毒感染的可能性。

二是选择健康饮食。为防止消化不

良，可以少食多餐，不暴饮暴食。吃得越多，胃的消化速度就越慢，人就越容易感到腹胀和不适。避免吃油炸及酸性食物，它们会造成烧心、腹胀等症状。食品应新鲜、清洁，不吃变质食物，多喝水，最好远离咖啡、酒和碳酸饮料等刺激胃肠的物质。三是养成良好习惯。勤洗手，尤其要做到饭前便后洗手。餐具（菜板、刀叉、榨汁机等各种容器）用后晾干，用前清洗、消毒。冰箱内放置食物的容器保持干

净，必须时消毒或煮沸后使用。生活规律，保证充足睡眠，适当锻炼身体，提高对气候变化的适应能力。

四是注意保暖。在季节交替及夜晚睡觉时，要注意保暖，避免腹部受凉。千万别出汗了就脱衣服，否则极易使胃肠道着凉感冒。对于体质较弱的幼儿，预防秋季腹泻可以采取口服轮状病毒疫苗的方法，保护率在90%以上。

据新华网